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Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΣΗΜΕΡΑ

Υπό την δαμόκλειο σπάθη της 6ης δόσης ξεκι-
νά ουσιαστικά τη θητεία της η νέα κυβέρνηση 
μετά την ψήφο εμπιστοσύνης που θα λάβει 
σήμερα. Οι δανειστές μας (ας μην φοβόμαστε 
τις λέξεις) μας εκβιάζουν απαιτώντας πλήρη 
διασφάλιση των συμφερόντων τους και ...σιγή 
ιχθύος ως προς τις όποιες αντιρρήσεις μας 
(τυπικές ή ουσιαστικές). Έκφραση, όλα αυτά, 
της γενικευμένης έλλειψης εμπιστοσύνης απέ-
ναντι στη χώρα μας.
Η οποία ενισχύεται και από τη γενικευμένη ανη-
συχία στην ευρωπαϊκή Ήπειρο, καθώς ο ρυθ-
μός ανάπτυξης παρέμεινε στάσιμος στο 0,2% 
το τρίτο τρίμηνο του 2011 στην Ευρωζώνη και 
σε ετήσια βάση διαμορφώθηκε στο 1,4%, αφού 
στις περισσότερες χώρες παρατηρήθηκε στασι-
μότητα ή ύφεση, με εξαίρεση τις οικονομίες της 
Γερμανίας και της Γαλλίας στις οποίες παρατη-
ρήθηκε επιτάχυνση της ανάπτυξης.
Αλλά και από την πορεία της ελληνικής οικονο-
μίας, η συρρίκνωση της οποίας κατά το τρίτο τρί-
μηνο και σε ετήσια βάση έφτασε στο 5,2%, σύμ-
φωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής 
Αρχής, μπορεί να κινήθηκε σε καλύτερα απ’ ότι 
το δεύτερο και πρώτο εφετινό τρίμηνο - κατά τα 
οποία το ΑΕΠ είχε μειωθεί 7,4% και 8,3% αντι-
στοίχως - πλην, όμως, η συρρίκνωση εμφανίζει 
μόνιμα χαρακτηριστικά, καθιστώντας αβέβαιες 
τις όποιες προβλέψεις για το μέλλον.
Σ’ αυτό το φόντο τα σκληρά μέτρα (πιθανότατα 
σκληρότερα απ‘ όσα έως τώρα είδαμε) εμφα-
νίζονται αναπόδραστα, την ίδια ώρα κατά την 
οποία η ανάπτυξη παραμένει το αγωνιώδες 
ζητούμενο. Και ως προς αυτό, οι προγραμ-
ματικές δηλώσεις της κυβέρνησης, δεν μας 
διαφώτισαν ουδόλως. 
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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Την αντίδραση των συνδικαλιστών 
της ΔΕΗ προκάλεσε η ανακοίνωση 
στη Βουλή, του υπουργού Περιβάλ-
λοντος, Ενέργειας και Κλιματικής 
Αλλαγής κ. Γ. Παπακωνσταντίνου 
για πώληση τεσσάρων λιγνιτικών 
μονάδων ηλεκτροπαραγωγής. Με 
ανακοινώσεις τους η ΓΕΝΟΠ και το 
Σωματείο «Σπάρτακος» της Πτολε-
μαίδας τάσσονται κατά της πώλησης 
μονάδων, αντιπροτείνουν την παρα-
χώρηση νέων λιγνιτικών κοιτασμά-
των σε ιδιώτες και προειδοποιούν 
με αγωνιστικές κινητοποιήσεις. Σε 
ανοιχτή επιστολή προς τον υπουργό 
ΠΕΚΑ η ΓΕΝΟΠ κάνει λόγο για νεο-
φιλελεύθερες απόψεις και εκποίηση 
της περιουσίας του ελληνικού λαού. 
Σύμφωνα με την Ομοσπονδία οι 
αποφάσεις για το άνοιγμα της λιγνιτι-
κής παραγωγής της ΔΕΗ σε τρίτους 
δεν πρέπει να ληφθούν πριν εκδοθεί 

Τα 693.417 άτομα έφτασαν οι εγγεγραμμένοι άνεργοι στα μητρώα του ΟΑΕΔ, τον Οκτώ-
βριο σημειώνοντας αύξηση κατά 13,82% σε σχέση με τον ίδιο μήνα του 2010. Από αυτούς 

πάνω από ένας στους τρείς, ήτοι 284.491 άτομα, είναι μακροχρόνιοι άνεργοι.

Νωρίς το πρωΐ, σε μια αιφνιδιαστική κίνηση, συνδικαλιστές της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ, έκοψαν 
την παροχή ρεύματος στο υπουργείο Υγείας, σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τις οφειλές των 
υπουργείων και δημοσίων υπηρεσιών προς τη ΔΕΗ, που φθάνουν τα 140 εκατ. ευρώ και 

την ταυτόχρονη επιβολή του τέλους ακινήτων μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ. Σύμφωνα 
με την ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ, το υπουργείο Υγείας οφείλει στη ΔΕΗ περίπου 3,8 εκατ. ευρώ.

Τύμπανα πολέμου στη ΔΕΗ 
ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΛΙΓΝΙΤΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ  

Η πλευρά των 
συνδικαλιστών 
υποστηρίζει 
ότι η πολιτική 
αυτή θα οδηγή-
σει σε αύξηση 
της τιμής της 
ηλεκτρικής 
ενέργειας και 
απώλεια θέσεων 
εργασίας

σχετική απόφαση του Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου, η οποία αναμένεται 
στις 15 Δεκεμβρίου.

-«Με την επιστολή μας αυτή για 
ύστατη φορά και με κάθε σοβαρό-
τητα σας καλούμε έστω και τώρα να 
αναθεωρήσετε την στάση σας και να 
εγκαταλείψετε τα σχέδια τεμαχι-
σμού και εκποίησης της τελευταίας 
μεγάλης Δημόσιας Επιχείρησης της 
χώρας», αναφέρει η ΓΕΝΟΠ.  Το 
Σωματείο «Σπάρτακος» αναφέρει 
ότι δεν θα επιτρέψει συνεδρίαση του 
Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΗ 
για δημιουργία θυγατρικών στην 
παραγωγή και ζητά, αντί για πώληση 
μονάδων, δημοπράτηση των δικαιω-
μάτων εκμετάλλευσης των κοιτασμά-
των λιγνίτη σε Δράμα και Ελασσόνα 
και να προχωρήσει η κατασκευή των 
μονάδων που προγραμματίζει η ΔΕΗ 
σε Πτολεμαϊδα και Φλώρινα.
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Χρήστος Σπίρτζης
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Γεώργιος Π. Καραλής

Αργύρης Δεμερτζής

Φρόσω Καβαλάρη

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
press@central.tee.gr

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ
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ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΣΗΜΕΡΑ 16-11-2011 ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ-
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

25
Νοεμβρίου

2011

ΗΜΕΡΙΔΑ: «Διδάγματα από την εφαρμογή του 
χωρικού σχεδιασμού στην Ελλάδα και μαθήματα για 
το μέλλον»
ΑΘΗΝΑ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ: «Επενδυτικές Προοπτικές για Ελληνι-
κές Επιχειρήσεις στην Αφρική»
ΑΘΗΝΑ

Εθνικό Κέντρο Περιβάλλοντος 
και Αειφόρου Ανάπτυξης

Ελληνοαφρικανικό Επιμελη-
τήριο, Σύνδεσμος Ανωνύμων 
Εταιρειών, Χαροκόπειο Πανεπι-
στήμιο, Παν. Πελοποννήσου
http://galaxy.hua.
gr/~africanimmigrants/  

7
Δεκεμβρίου

2011

Φεστιβάλ Νέων Λογοτεχνών διοργανώνεται, για πρώτη χρονιά φέτος στην Ελλάδα, με πρωτοβουλία του 
Εθνικού Κέντρου Βιβλίου και του υπουργείου Πολιτισμού. Θα πραγματοποιηθεί στις 9 και 10 Δεκεμβρίου στις 
αίθουσες του Ιδρύματος Κακογιάννη σε συνδιοργάνωση με το Ίδρυμα και σε συνεργασία με τρία αντίστοιχα 
ευρωπαϊκά φεστιβάλ, της Μάντοβας, του Βερολίνου και της Ουαλίας. Στο 1ο Φεστιβάλ Νέων Λογοτεχνών 
συμμετέχουν πεζογράφοι και ποιητές, έως 35 ετών, με έναν ή δύο τίτλους βιβλίων στο ενεργητικό τους και 
έχουν προταθεί από έγκριτα λογοτεχνικά περιοδικά. Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να προβάλουν 
το έργο τους μέσα από έναν «Μαραθώνιο Ανάγνωσης». Η κριτική επιτροπή του Φεστιβάλ θα επιλέξει τρεις 
νέους λογοτέχνες που θα κερδίσουν εξάμηνη υποτροφία για επόμενα δημιουργικά βήματά τους.
  

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 4ο Συνέδριο Διοικητικών Επιστημόνων: 
"Μεταρρυθμίσεις στη Δημόσια Διοίκηση: Δυνατότητες, 
Προοπτικές και Αδυναμίες"
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Πανεπιστήμια Αθηνών, 
Θεσσαλονίκης,  Κρήτης και 
Ελληνικό Ινστιτούτο Διοικητι-
κών Επιστημών

1-2
Δεκεμβρίου

2011

1ο ΦΕΣΤΙβΑΛ ΝΕΩΝ ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ 

ΑΘΗΝΑ
  Σήμερα πραγματοποιείται -από το ΥΠΕΚΑ, το 
Υπουργείο Εσωτερικών και το Υπουργείο Ανάπτυξης- 
η ημερίδα με θέμα τα " Έργα διαχείρισης απορριμ-
μάτων του Περιφερειακού Σχεδιασμού Διαχείρισης 
Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) Αττικής: Κίνδυνοι, προβλήματα 
και προοπτικές" (Μεσογείων 119, 6ος όροφος).

Tο 5ο Ελληνο-Αλβανικό Επιχειρηματικό 
Forum, με γενικό τίτλο “A BRIDGE THROUGH 
NEW IDEAS”, θα πραγματοποιηθεί στο ξενο-
δοχείο Sherato, την Πέμπτη 24 Νοεμβρίου 
2011 (14.30 – 18.00).
Οι θεματικές ενότητες του Forum -που 
διοργανώνεται από το Γραφείο Οικονομικών 
και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της 
Ελλάδας στα Τίρανα, σε συνεργασία με την 
Ένωση Ελληνικών Επιχειρήσεων Αλβανίας- θα 
εστιάσουν στο επιχειρηματικό περιβάλλον στην 
Αλβανία και τις προκλήσεις που διανοίγονται 
στη σημερινή οικονομική συγκυρία, στη διμερή 
οικονομική και επιχειρηματική συνεργασία, στο 
σχεδιασμό κοινών δράσεων και πρωτοβουλιών 
επιμελητηριακών φορέων και επιχειρήσεων 
των δύο χωρών και τις προοπτικές περαιτέρω 
ενίσχυσής τους, καθώς και στη συνεισφορά των 
επενδυτών και επιχειρήσεων της χώρας μας 
στην ανάπτυξη της αλβανικής οικονομίας και τη 
στήριξη της κοινωνικής ευημερίας. 

Πληροφορίες: Τηλ. 003554 2289980 και 
2247323, e-mail: ecocom-tirana@mfa.gr, 
ιστοσελίδα:
http://www.agora.mfa.gr/frontoffice/portal.asp
?cpage=NODE&cnode=57&fid=31131

Ελληνο-Αλβανικό  
Επιχειρηματικό Forum

Ανάδειξη της βιομηχανικής κληρονομιάς 
Διημερίδα με θέμα: «Προστασία και ανάδειξη βιομη-
χανικής κληρονομιάς - προβλήματα και προτάσεις» 
διοργανώνει το τμήμα Δυτικής Μακεδονίας του 
ΤΕΕ. Οι εργασίες της επιστημονικής εκδήλωσης θα 
διεξαχθούν στην αίθουσα εκδηλώσεων του Τμήματος 
στην Κοζάνη (Μπουσίου & Εστίας 3) στις 18 και 19 
Νοεμβρίου 2011.

Θεματολογία
 Σύνθετα προβλήματα διαχείρισης της προστασίας 
της ιστορικής περιοχής παραγωγής ασβέστου στο 
Ασβεστοχώρι Θεσσαλονίκης, μετά την καταγραφή και 
την αξιολόγηση της 
  Ένα μνημείο της μεταλλευτικής κληρονομιάς της 
Βόρειας Ελλάδας σε αναζήτηση της διεθνούς του 
σημασίας: το Μεταλλευτικό Συγκρότημα της Κίρκης 
 Μελέτη αποκατάστασης και επανάχρησης σαπωνο-
ποιείου στο Πλωμάρι της Λέσβου 
 Μελέτη αποκατάστασης και επανάχρησης των 
Αποθηκών ΠΑΕΓΑ στο Λιμάνι της Θεσσαλονίκης 
 Εκπαιδευτικά Προγράμματα, Δίκτυα και Πολιτιστικές 

Διαδρομές για τη Βιομηχανική Κληρονομιά 

  Η κληρονομιά των μεταλλείων της ΝΔ Σαρδηνίας 
και το Γεωμεταλλευτικό Πάρκο 
  Η Βιομηχανική Κληρονομιά της Περιφερειακής 
Ενότητας Κοζάνης στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Βιομη-

χανικής Κληρονομιάς – ένα σημαντικό απόθεμα για 
την πολιτιστική και τουριστική ανάπτυξη της ΠΔΜ 
Θα ακολουθήσει Στρογγυλό Τραπέζι με θέμα: «Η 
βιομηχανική κληρονομιά ως πολιτισμικό αγαθό και 
βασικό απόθεμα για την ευρύτερη ανάπτυξη της 
Δυτικής Μακεδονίας». 
Πληροφορίες: http://tdm.tee.gr/



υπάρχει μια συμφωνία ανταλλαγής ισχύος. Οι 
λεπτομέρειες θα ανακοινωθούν τις επόμενες 
ημέρες, μόλις κλείσουν και τα τελευταία ανοι-
κτά ζητήματα πουυπάρχουν με την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή. Ταυτόχρονα προχωρά η αποκρα-
τικοποίηση της ΔΕΠΑ και του ΔΕΣΦΑ, των 
Ελληνικών Πετρελαίων και τα επόμενα βήματα 
για την αποκρατικοποίηση της ΔΕΗ, όπου 
υπάρχουν τρία βασικά ζητήματα. Το ένα είναι η 
μείωση του ποσοστού που κατέχει το Ελληνικό 

Δημόσιο. Το δεύτερο η δυνατότητα πώλησης μεριδίων στις θυγατρικές 
μεταφοράς και διανομής και το τρίτο η δημιουργία - με βάση τους σταθ-
μούς που θα πουληθούν για την πρόσβαση σε τρίτους σε λιγνίτες-  μιας 
«μικρής ΔΕΗ», η οποία θα μπορέσει να ανοίξει πλήρως την αγορά και να 
λειτουργήσει προς όφελος του καταναλωτή. 
7. Πετρελαιοκίνηση: Θα υπογραφεί από τους συναρμόδιους Υπουργούς 
Περιβάλλοντος και Υποδομών, τις επόμενες μέρες - την απόφαση για τον 
«πράσινο δακτύλιο», για τον περιορισμό χρήσης αυτοκινήτων στο κέντρο, 
σε συνδυασμό με την άρση της πετρελαιοκίνησης.
8. Έρευνα και εκμετάλλευση υδρογονανθράκων: Το ΥΠΕΚΑ έχει ανοίξει 
διεθνείς διαγωνισμούς για τη διεξαγωγή ερευνών στο Ιόνιο και τη νότια 
Κρήτη. 
9. Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας: Τα τελευταία δυο χρόνια, έχει διπλα-
σιαστεί η εγκατεστημένη ισχύς στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, που 
είναι ένας τομέας με εξαιρετικά έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον. Σύντομα 
υα ανακοινωθούν αποφάσεις σχετικά με τη χρηματοδότηση των Ανανε-
ώσιμων Πηγών Ενέργειας, δηλαδή τη βεβαιότητα των επενδυτών ότι θα 
έχουν χρηματοδότηση μέσα από τις εγγυημένες τιμές, αλλά και με το 
τέλος που πληρώνει ο καταναλωτής. Παράλληλα προχωρά η επιτάχυνση 
της διαδικασίας αδειοδότησης θαλάσσιων αιολικών πάρκων και, ταυτό-
χρονα, προωθείται η γεωθερμία και η αξιοποίηση της βιομάζας. Επίσης 
προχωρούν προγράμματα για την εξοικονόμηση ενέργειας σε κατοικίες, 
δημόσια κτίρια και ανοικτούς χώρους, δίνουν τη δυνατότητα αναπτυξι-
ακής δυναμικής στην οικονομία, με δημιουργία θέσεων εργασίας και 
επενδύσεων σε σημαντικούς κλάδους. 
10.  Σχέδιο «Ήλιος»: Ένα σχέδιο που έχει αποτυπωθεί και στα συμπε-
ράσματα του Συμβουλίου Κορυφής, στις 26 Οκτωβρίου. Προωθείται  με 
κάθε τρόπο. 
11.  Διεθνείς αγωγοί: Τους επόμενους τρεις μήνες θα κλείσει η διαπραγ-
μάτευση για το πώς θα ανοίξει ο νότιος διάδρομος, για να έρθει αέριο 
στην Ευρώπη. Η Ελλάδα θα αποτελέσει τον ενεργειακό κόμβο μέσα από 
το σχήμα που έχει δημιουργηθεί.
12. Διαχείριση των απορριμμάτων στην Αττική: Τους επόμενους δυο 
μήνες, μετά από χρόνια καθυστερήσεων, προκηρύσσεται διαγωνισμός για 
την επιλογή αναδόχου για τη διαχείριση των απορριμμάτων στην Αττική. 

Έντεκα συν ένα θέματα έθεσε στις προτεραιότητες 
του υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και 
Κλιματικής Αλλαγής ο Γιώργος Παπακωσταντίνου 
κατά τη χθεσινή τοποθέτηση του στη Βουλή στο 
πλαίσιο των προγραμματικών δηλώσεων της νέας 
κυβέρνησης. Τα βασικά θέματα, «με χρονοδιά-
γραμμα των επομένων μηνών μέχρις ότου ολοκλη-
ρωθούν όλες οι διαδικασίες και η χώρα πάει σε 
εκλογές», όπως είπε χαρακτηριστικά ο υπουργός 
έχουν ως εξής: 
1. Απλοποίηση της περιβαλλοντικής αδειοδότησης: Με βάση το νέο 
νόμο ετοιμάζεται η έκδοση της Υπουργικής Απόφασης που εξειδικεύει 
και εκσυγχρονίζει την κατάταξη των δραστηριοτήτων σε διαφορετικές 
κατηγορίες περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Η Υπουργική Απόφαση, πριν 
υπογραφεί, θα συζητηθεί στις δύο αρμόδιες Επιτροπές -Παραγωγής και 
Εμπορίου και Περιβάλλοντος, τις αμέσως επόμενες ημέρες. Παράλληλα 
θα συνεχιστεί η προσπάθεια να ξεμπλοκάρουν επενδύσεις, που συσσω-
ρεύονταν στις υπηρεσίες του ΥΠΕΚΑ.
2. Κτηματολόγιο: Επιτάχυνση της ολοκλήρωσής του και κύρωση δασικών 
χαρτών. Μέχρι το τέλος του χρόνου, θα  έχουν προκηρυχθεί συνολικά 
τέσσερα εκατομμύρια δικαιώματα. Έχουν ήδη προκηρυχθεί δύο εκα-
τομμύρια. Παράλληλα, εξετάζεται η περαιτέρω βελτίωση της διαδικασίας 
κτηματογράφησης με τη συμμετοχή ιδιωτών και διεθνούς τεχνογνωσίας.
3. Δασικοί χάρτες: Είναι μία διαδικασία που προχωράει και, ήδη, είναι σε 
στάδιο ανάρτησης 75 από 320 χάρτες. 
4. Χωροταξικός και πολεοδομικός σχεδιασμός: Εντός τριμήνου θα 
θεσμοθετηθούν τα νέα ειδικά χωροταξικά για τις υδατοκαλλιέργειες, για 
τον τουρισμό και τα ρυθμιστικά σχέδια για την Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη και 
τις άλλες μεγάλες πόλεις. Το ρυθμιστικό σχέδιο της Αττικής περιλαμβάνει 
σημαντικές κατευθύνσεις και αποφάσεις που συνδυάζονται με την εκμε-
τάλλευση του «Ελληνικού», του «Φαληρικού», του κέντρου της πόλης.
5. Οικοδομικές άδειες: Ο σχετικός νόμος ψηφίστηκε ήδη στην Βουλή. 
Προβλέπεται  μία νέα διαδικασία αδειοδότησης για την ιδιωτική δόμηση, 
που κάνει σύντμηση του χρόνου και αλλάζει τον τρόπο με τον οποίο 
μπορεί να γίνεται ιδιωτική οικοδομική δραστηριότητα. Ταυτόχρονα, με 
το νόμο για τη ρύθμιση των αυθαιρέτων, δημιουργείται για πρώτη φορά 
ένα πλαίσιο ελέγχου και πρόληψης της πολεοδομικής αυθαιρεσίας. Αυτό 
μαζί με το νέο πράσινο Γενικό Οικοδομικό Κανονισμό, στον οποίο θα 
ενταχθούν και η χρήση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας σε κατοικίες, θα 
είναι ένα τρίπτυχο, το οποίο θα κλείσει μεγάλες αδυναμίες του σημερινού 
θεσμικού πλαισίου.
6. Ενέργεια: Υλοποίηση του νόμου για την απελευθέρωση της ενέρ-
γειας με την υιοθέτηση του 3ου ενεργειακού πακέτου. Ολοκληρώνεται 
η διαπραγμάτευση με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την πρόσβαση σε 
τρίτους στους λιγνίτες. Θα πουληθούν τέσσερις μονάδες της ΔΕΗ και θα 
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ΟΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

11+1 Θέματα που θα προωθηθούν το επόμενο τρίμηνο

Δηλώσεις για τα επαγγέλματα 
«Απαιτούνται θεσμικές παρεμβάσεις, εξορθολογισμός του ανοίγματος των 
επαγγελμάτων, αποτελεσματικές και δίκαιες ρυθμίσεις προς την κατεύθυν-
ση αυτή, ρυθμιστικό πλαίσιο για την πρόσβαση σε συγκεκριμένες δουλειές». 
Αυτά δήλωσε ο υπουργός ΥΠΟΜΕΔΙ Μάκης Βορίδης κατά τη συζήτηση των 
προγραμματικών δηλώσεων στη Βουλή. Ο ίδιος είπε ότι «βασική επιλογή και 
κοινός τόπος των κομμάτων που συγκροτούν τη νέα κυβέρνηση είναι « το να 
μείνουμε στην Ε.Ε και στην Ευρωζώνη»
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Δίχως να έχει ανταγωνισμό σπάει τα δικά του ρεκόρ ο υπερυπολογιστής «Κ Computer», 
της Fujitsu, διατηρώντας την πρώτη θέση στη λίστα των 500 ταχύτερων υπολογιστών 
του κόσμου, το γνωστό Top500. Πριν λίγες ημέρες ξεπέρασε το προηγούμενο ρεκόρ του 
επιτυγχάνοντας πάνω από 10 petaflop/s - δηλαδή, δέκα τετράκις εκατομμύρια υπολογι-
σμούς κινητής υποδιαστολής ανά δευτερόλεπτο - αφήνοντας μακράν στη δεύτερη θέση 
του πίνακα τον κινεζικό Tianhe-1, με μέγιστη ταχύτητα 2,57 petaflop/s !
Ο υπερυπολογιστής της Fujitsu, που περιλαμβάνει 68.544 επεξεργαστές των οκτώ πυ-
ρήνων έκαστος, βρίσκεται στο Προηγμένο Ινστιτούτο Υπολογιστικής Έρευνας RIKEN στο 
Κόμπε της Ιαπωνίας. Να σημειωθεί ότι η ισχύς του αναμένεται να αυξηθεί περαιτέρω 
με την τελική επέκτασή του ως το Νοέμβριο του 2012. Τις υπόλοιπες θέσεις της δεκά-
δες συμπληρώνουν συστήματα στις ΗΠΑ (από τις εταιρείες IBM, Cray, SGI), την Κίνα 
(Dawning) και τη Γαλλία (Bull).

Το Taj Mahal, στην πόλη Άγκρα της Ινδίας, κρίθηκε από το ευρύ κοινό σε πρόσφατη δημο-
σκόπηση, ως ένα από τα επτά σύγχρονα θαύματα του κόσμου. Η κατασκευή του χρειάστηκε 
22 χρόνια (1631-1653), απασχολήθηκαν σ’ αυτή 22.000 άνδρες και κόστισε 32 εκατομμύρια 
ρουπίες (περίπου 50.000 ευρώ). Χτίστηκε από τον αυτοκράτορα Mughal Shah Jahan στη 
μνήμη της τρίτης και αγαπημένης σύζυγου του, βασίλισσας Mumtaz Mahal η οποία πέθανε 
στον τοκετό του 14ου παιδιού του ζευγαριού. Ωστόσο, λίγο μετά την ολοκλήρωση του Taj 
Mahal, ο Shah Jahan καθαιρέθηκε από τον γιο του Aurangzeb ο οποίος τον έθεσε σε κατ' 
οίκον στο Agra Fort, στις όχθες του ποταμού Γιαμούνα, με  θέα το Taj, όπου παρέμεινε ως 
την ημέρα που πέθανε το 1666. Το 1983, το λευκό μαρμάρινο μαυσωλείο έγινε παγκόσμια 
κληρονομιά της UNESCO.

ΣΩΣΤΕ ΤΙΣ ΜΕΛΙΣΣΕΣ 

Με 534 ψήφους υπέρ και 16 κατά η Ολομέ-
λεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ενέκρι-
νε ψήφισμα για τη σωτηρία των μελισσών, 
οι οποίες σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, κατά 
τρόπο μυστηριώδη, μειώνονται επικίνδυνα. 
Οι εργάτριες-μέλισσες, υπενθυμίζεται με το 
ψήφισμα, έχουν τεράστια οικονομική αξία 
καθώς απ’ αυτές εξαρτάται η επικονίαση 
του 84% των φυτικών ειδών και του 76% της 
παραγωγής τροφίμων στην Ευρώπη, ενώ 
άμεσα ή έμμεσα, η μελισσοκομία παρέχει 
εργασία σε περισσότερους από 600.000 Ευ-
ρωπαίους.
Στις περισσότερες δυτικές χώρες οι πληθυ-
σμοί των μελισσών μειώνονται ανεξήγητα τα 
τελευταία χρόνια. Στην Ελλάδα το πρόβλημα 
έχει αποδοθεί στην ασθένεια της νοζεμία-
σης. Σε άλλες χώρες και ιδιαίτερα στις ΗΠΑ, 
όπου το ένα τρίτο των μελισσών είχε εξα-
φανιστεί το 2008, οι εντομολόγοι αποδίδουν 
τη μείωση στο μυστηριώδες «σύνδρομο κα-
τάρρευσης αποικίας» (CCS).
Το σύνδρομο αυτό δείχνει να οφείλεται σε 
έναν συνδυασμό μόλυνσης από ιούς και 
άλλων παραγόντων. Δεδομένου όμως ότι 
ακόμη δεν υπάρχει κοινά αποδεκτή αιτία, η 
αντιμετώπιση του φαινομένου είναι εξαιρε-
τικά δύσκολη.
Το Ευρωκοινοβούλιο καλεί την Κομισιόν 
να προωθήσει τη σύσταση εθνικών συστη-
μάτων παρακολούθησης και να αναπτύξει 
εναρμονισμένα πρότυπα που θα επιτρέ-
πουν τη σύγκριση των δεδομένων από τις 
χώρες-μέλη.

ΜΑΚΡΑΝ Ο ΔΕΥΤΕΡΟΣ

ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΘΑΥΜΑ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ 
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Το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλα-
γής προσκαλεί τα συλλογικά και ατομικά Συστήματα Εναλλα-
κτικής Διαχείρισης (ανακύκλωσης) συσκευασιών, ηλεκτρικών 
στηλών και συσσωρευτών (μπαταρίες), ελαστικών οχημάτων, 
ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού, οχημάτων τέλους 
κύκλου ζωής (ΟΤΚΖ) και αποβλήτων λιπαντικών ελαίων να κα-
ταθέσουν τις προτάσεις τους για την ενίσχυση της ανακύκλω-
σης. Στόχος είναι η συλλογή και αξιολόγηση στοχευμένων προ-
τάσεων σε σχέση με τη προώθηση και περαιτέρω εξάπλωση της 
εναλλακτικής διαχείρισης αποβλήτων. Οι προτάσεις θα πρέπει 
να αποσταλούν μέχρι και την Παρασκευή 11 Νοεμβρίου στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση secmin@prv.ypeka.gr και θα δημοσι-
ευτούν στην ιστοσελίδα του ΥΠΕΚΑ

Η Γενική Γραμματεία Χωροταξίας & Αστικού Περιβάλλοντος δίνει 
παράταση έως τις 25 Νοεμβρίου για την υποβολή αιτήσεων συμμε-
τοχής στους καταλόγους κριτών διενέργειας αρχιτεκτονικών διαγω-
νισμών. Οι ενδιαφερόμενοι επιστήμονες που διαθέτουν τα απαραί-
τητα προσόντα μπορούν να ενταχθούν σε δύο το πολύ καταλόγους, 
καταγράφοντας την επιστημονική τους κατάρτιση και τα είδη των 
μελετών στις οποίες επιθυμούν να είναι κριτές καθώς και τις περι-
φέρειες στις οποίες μπορούν να συμμετέχουν ως κριτές.

Σύμβαση για την ολοκλήρωση του έργου "Κατασκευή του 
Εθνικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης" υπέγραψε η θυγατρική 
εταιρεία της Ελλάκτωρ, ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ.
Το ποσό της σύμβασης ανέρχεται στα 26,3 εκατ. ευρώ, πλέον 
Φ.Π.Α., και η περίοδος κατασκευής του έργου είναι 23 μήνες.

Νέο πακέτο διευκρινήσεων από το ΥΠΕΚΑ για τα αυθαίρετα
Κύκλοι του υπουργείου αναφέρουν ότι εξετάζεται παράταση της προθεσμίας

Υπογράφηκε στις 8 Νοεμβρίου 2011 από τους αρμόδιους 
Υπουργούς Οικονομικών και Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 
Κλιματικής Αλλαγής, η Υπουργική Απόφαση, με την οποία 
εγκρίνεται η διενέργεια και ολοκλήρωση των αναγκαίων δι-
αδικασιών για τη μίσθωση ενιαίας κτιριακής υποδομής, προ-
κειμένου να συγκεντρωθούν και να στεγαστούν οι Υπηρεσίες 
του ΥΠΕΚΑ. Πρόκειται για κορυφαίο ζήτημα εξοικονόμησης 
για το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής 
Αλλαγής, με το οποίο δημιουργούνται σημαντικές οικονομί-
ες κλίμακας. Οι Υπηρεσίες, οι Οργανισμοί και οι Ανώνυμες 
Εταιρείες του ΥΠΕΚΑ στεγάζονται σήμερα σε 28 κτίρια, εκ 
των οποίων τα 27 είναι μισθωμένα και ένα ιδιόκτητο, συνο-
λικού εμβαδού περίπου 37.000 τ.μ.. Τα κτίρια αυτά είναι διά-
σπαρτα σε διάφορα σημεία της Αθήνας και στην πλειοψηφία 
τους παλιά (άνω των 20 ετών), με άμεση συνέπεια να μην 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες σύγχρονων υπηρεσιών, αλλά 
να είναι ιδιαίτερα ενεργοβόρα και με αυξημένες λειτουργικές 
δαπάνες. Επισημαίνεται ότι, σήμερα, το ύψος μόνο των μι-
σθωμάτων ανέρχεται στο ποσό περίπου των εννέα εκ. ευρώ, 
ενώ τα λειτουργικά έξοδα των κτιρίων (φύλαξη, καθαριότη-
τα, ΔΕΗ κλπ) ξεπέρασαν το ποσό των δύο εκ. ευρώ. Η άμε-
ση εξοικονόμηση από τα μισθώματα υπολογίζεται σε πάνω 
από 60% του υφιστάμενου συνολικού κόστους μίσθωσης και 
αναμένεται ότι θα μειωθεί κατά έξι εκ. ευρώ κατά έτος.

Ένα κτίριο για το ΥΠΕΚΑ

Διαβούλευση για  
την ανακύκλωση

Παράταση προθεσμίας 

Νέο έργο

Η έκδοση της οικοδομικής άδειας, όπου αυτό μπορεί να γίνει είναι 
απαραίτητη προϋπόθεση για να γίνει μεταβίβαση ακινήτου μαζί με 
την υπεύθυνη δήλωση τού ιδιοκτήτη και τη βεβαίωση τού μηχανικού. 
Δυο εβδομάδες πριν από τη λήξη της προθεσμίας για την ηλεκτρονι-
κή υποβολή της αίτησης τακτοποίησης των αυθαιρέτων το υπουργείο 
Περιβάλλοντος προχώρησε χθες σε νέο πακέτο διευκρινήσεων -το 
έκτο κατά σειρά από την ανακοίνωση τού νόμου για τα αυθαίρετα.
Κύκλοι  τού υπουργείου Περιβάλλοντος, όπως αναφέρουν σχετικά 
δημοσιεύματα αφήνουν ανοιχτό το ενδεχόμενο να δοθεί παράταση 
για τα αυθαίρετα, όπως ακριβώς έγινε και για τους ημιυπαιθριους. 
Μέχρι στιγμής, έχουν υποβληθεί γύρω στις 62.923 αιτήσεις. Υπεν-
θυμίζεται ότι μέχρι τις 22 Δεκεμβρίου πρέπει να έχει καταβληθεί η 
πρώτη δόση των προστίμων.
Στο νέο πακέτο διευκρινίσεων που εξέδωσε το ΥΠΕΚΑ για τα αυ-
θαίρετα  αναφέρεται ακόμη ότι, σε περιπτώσεις υπερβάσεις ύψους 

νομίμων κτιρίων -ή τμημάτων τους- στις οποίες δεν συντρέχει υπέρ-
βαση δόμησης, το πρόστιμο υπολογίζεται χωρίς να πολλαπλασιάζεται 
ο συντελεστής της υπέρβασης δόμησης αλλά ο συντελεστής 0,20 
-για υπερβάσεις έως 20%-. Και ο συντελεστής 0,40 για υπερβάσεις 
μεγαλύτερες τού επιτρεπόμενου ύψους.
Διευκρινίζεται ακόμη ότι δεν απαιτείται τοπογραφικό εξαρτημένο 
από το Εθνικό Γεωγραφικό Σύστημα Χαρτών για τα κτίρια με οικοδο-
μική άδεια. Αυτό υποβάλλεται μονό σε περιπτώσεις που δεν έχει εκ-
δοθεί οικοδομική άδεια -ή δεν μπορεί να βρεθεί- αλλά και σε κάθε 
περίπτωση κτισίματος ή κατασκευής στις εκτός σχεδίου περιοχές και 
σε οικισμούς χωρίς σχέδιο.
Στην ερώτηση αν υπολογίζονται με αναλυτικό προϋπολογισμό -στην 
περίπτωση που δεν υπάρχει οικοδομική άδεια- εκτός από την επιφά-
νεια των κλειστών χώρων και οι ανοιχτοί ημιυπαιθριοι, οι εξώστες, η 
περιτοίχιση, ο βόθρος και ο πλακοστρώσεις από το ΥΠΕΚΑ απαντούν: 
Το πρόστιμο στην επιφάνεια των κλειστών χώρων υπολογίζεται με 
αυξητικό συντελεστή 2.
Οι ημιυπαιθριοι χώροι υπολογίζονται με αναλυτικό προϋπολογισμό 
και οι υπόλοιπες κατασκευές δεν θεωρούνται αυθαίρετες εφόσον δεν 
παραβιάζονται οι σχετικές διατάξεις, ενώ τα καθ' υπέρβαση τμήματα 
υπολογίζονται με αναλυτικό προϋπολογισμό.
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ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Τη Δευτέρα στις Βρυξέλλες ο πρωθυπουργός 
για συναντήσεις κορυφής- ΘΕΤΙΚΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ- Δείγματα 
αποφασιστικότητας από την κυβέρνηση του Λ. Παπαδήμου.

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Οι εταίροι αρνούνται την εκταμίευση 
χωρίς γραπτές δεσμεύσεις των κομμάτων- ΣΚΛΗΡΟ ΠΑΖΑΡΙ 
ΜΕ ΤΗ ΔΟΣΗ ΓΙΑ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΚΑΙ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗ- Πιθανή 
αναβολή του Eurogroup.

ΕΞΠΡΕΣ: Ο Λ. Παπαδήμος θα επιχειρήσει τη Δευτέρα να 
ανατρέψει το βαρύ κλίμα στις Βρυξέλλες- ΜΟΝΟ ΜΕ ΕΓΓΡΑ-
ΦΗ ΔΕΣΜΕΥΣΗ Η ΑΠΕΜΠΛΟΚΗ ΤΗΣ 6ης ΔΟΣΗΣ.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: Η ΒΑΘΙΑ ΥΦΕΣΗ ΑΝΑ-
ΤΡΕΠΕΙ ΤΟΥΣ ΣΤΟΧΟΥΣ ΤΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ- Το ΑΕΠ συρρι-
κνώθηκε κατά 5,2% στο γ’ τρίμηνο και 7% στο 9μηνο.

ΚΕΡΔΟΣ: Υπό την απειλή της ανεξέλεγκτης γενίκευσης της 
κρίσης χρέους στην Ευρωζώνη- ΠΑΖΑΡΙ ΣΤΗ ΦΡΑΝΚΦΟΥΡ-
ΤΗ ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΥΡΕΜΑ ΤΩΝ ΟΜΟΛΟΓΩΝ- Πώς θα ανταλλάξουν 
τους τίτλους οι ομολογιούχοι.

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΘΡΙΛΕΡ ΜΕ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΚΑΙ 6η ΔΟΣΗ- Η 
Ευρώπη επιμένει σε γραπτή δέσμευση των αρχηγών που στηρί-
ζουν την κυβέρνηση • ΑΜΦΙΒΟΛΗ Η ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΣΥΝΤΑΞΕΩΣ 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΚΑΙ ΔΩΡΟΥ- Από το ΙΚΑ και τον ΟΑΕΕ  •  Με την 
ομιλία του στη Βουλή- ΠΑΡΑΘΥΡΟ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΣΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ 
ΠΑΣΟΚ ΑΠΟ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ: Αφαίμαξη διαρκείας για 5,5 εκατ. φορο-
λογουμένους- 7 ΧΑΡΑΤΣΙΑ ΣΕ 100 ΗΜΕΡΕΣ  •  ΕΦΕΔΡΕΙΑ: ΣΤΟ 
ΔΡΟΜΟ 30.000 ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΑ  •  ΣΠΡΕΝΤ: ΦΩΤΙΑ ΓΙΑ 
ΙΣΠΑΝΙΑ, ΓΑΛΛΙΑ, ΙΤΑΛΙΑ ΚΑΙ ΒΕΛΓΙΟ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Αιφνιδιαστικές αλλαγές στο χρονοδι-
άγραμμα και τις προϋποθέσεις- ΕΦΕΔΡΕΙΑ ΠΟΛΛΩΝ ΤΑΧΥΤΗ-
ΤΩΝ  • Επιμένουν στον εκβιασμό οι Βρυξέλλες- Απαράβατος 
«όρος» η γραπτή δέσμευση των πολιτικών αρχηγών- ΑΝ ΔΕΝ 
ΥΠΟΓΡΑΨΕΤΕ ΔΕΝ ΠΑΙΡΝΕΤΕ ΤΗΝ 6η ΔΟΣΗ- ΔΕΝ ΧΡΕΙΑΖΟ-
ΝΤΑΙ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΓΙΑ ΟΣΑ ΕΧΟΥΜΕ ΔΕΣΜΕΥΤΕΙ  •  Χιλιάδες 
παρανοϊκά λάθη στους λογαριασμούς της ΔΕΗ- ΧΑΡΑΤΣΙΑ 
16.000 € ΓΙΑ ΑΠΟΘΗΚΗ 150 Τ.Μ. ΚΑΙ 2.230 € ΓΙΑ 70 Τ.Μ.

ΤΑ ΝΕΑ: Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΕΝΕΙ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑΖΕΙ ΛΙΣΤΑ- Δεν 
προτίθεται να παραιτηθεί, δήλωσε στα «ΝΕΑ» στενός συνεργάτης 
του- Βραδινό τηλεφώνημα με τον Ομπάμα  •  ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΣ ΣΥ-
ΝΑΓΕΡΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ- Απαγορευτικά έγιναν τα επιτόκια 
δανεισμού για την Ιταλία και την Ισπανία, φόβοι και για τη Γαλλία  
• Αντώνης Σαμαράς: ΑΥΤΗ Η ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΑΞΙΖΕΙ 8 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ  
•  Κώστας Σημίτης: Η ΕΛΛΑΔΑ ΔΕΝ ΕΞΑΠΑΤΗΣΕ ΓΙΑ ΝΑ ΜΠΕΙ 
ΣΤΟ ΕΥΡΩ- Λουκάς Παπαδήμος: ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΗ ΒΑΣΗ ΤΟΥ 
ΒΑΖΟΥΝ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ.

ΕΘΝΟΣ: Σε νευρική κρίση χιλιάδες δημόσιοι υπάλληλοι- ΕΓΚΥ-
ΚΛΙΟΣ ΑΛΑΛΟΥΜ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΕΔΡΕΙΑ •  ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΗΜΙΤΗ 
ΚΑΤΑ ΣΑΡΚΟΖΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΝΕ  •  Φοροδιαφυγή- μαμούθ- ΣΥΛ-
ΛΗΨΗ ΤΟΥ ΠΕΤΖΕΤΑΚΙ ΓΙΑ ΧΡΕΗ 2,1 ΕΚΑΤ.  •  Βουτιά στις 
αγορές- ΕΠΙΘΕΣΗ ΤΩΝ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΩΝ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΤΗΣ 

ΕΥΡΩΖΩΝΗΣ  •  Λύκειο Αμαρουσίου: ΣΟΚ ΑΠΟ ΑΜΟΚ ΤΟΥ 
ΜΑΘΗΤΗ ΜΕ ΤΟ ΣΠΑΘΙ.

ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ: Η εγκύκλιος για την εφεδρεία στο Δη-
μόσιο- ΟΙ ΟΡΟΙ ΕΞΟΔΟΥ ΚΑΙ ΟΙ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ  •  ΣΦΑΓΗ ΣΤΗΝ 
ΑΓΟΡΑ ΟΜΟΛΟΓΩΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΖΩΝΗΣ: ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΕ ΓΑΛΛΙΑ, 
ΙΤΑΛΙΑ, ΙΣΠΑΝΙΑ, ΒΕΛΓΙΟ, ΑΥΣΤΡΙΑ.

ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ: Ενώ ο Γ.Α.Π. αρνείται να παραιτηθεί 
από πρόεδρος, καθώς έληξε και η θητεία του- ΑΝΩ- ΚΑΤΩ 
ΤΟ ΠΑΣΟΚ ΜΕ ΤΗ ΔΙΑΔΟΧΗ!  •  Από τις γενικές συνελεύσεις- 
ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ Η ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ALPHA BANK- EUROBANK.

ΕΣΤΙΑ: ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ Ή ΤΕΧΝΟΚΡΑΤΕΣ;- Η Ιταλία ακολουθεί 
διαφορετικό δρόμο.

ΑΥΡΙΑΝΗ: Επιστροφή γρήγορα στη δραχμή για να σώσουμε 
την Οικονομία της χώρας από την κατάρρευση και να γλιτώσει ο 
κόσμος από την πείνα- ΣΕΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΓΚΡΕΜΙΖΕΙ ΤΟ 
ΕΥΡΩ.

Η ΑΥΓΗ: Α. ΤΣΙΠΡΑΣ: ΔΟΜΗΜΕΝΟ ΟΜΟΛΟΓΟ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 
ΠΑΠΑΔΗΜΟΥ- Η κυβέρνηση εκβιάζει για την εφαρμογή της 
απόφασης της 26ης Οκτωβρίου, που σύντομα θα είναι και αυτή 
παρελθόν.

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: Αλέκα Παπαρήγα στη Βουλή για τις προ-
γραμματικές δηλώσεις- ΠΑΛΗ ΓΙΑ ΤΑ ΛΑΪΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΕ 
ΡΟΤΑ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΕΞΟΥΣΙΑΣ ΤΩΝ ΜΟΝΟΠΩΛΙΩΝ.

Η ΒΡΑΔΥΝΗ: Εγκύκλιος- σοκ του υπουργού Διοικητικής 
Μεταρρύθμισης Δ. Ρέππα- ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΠΡΟΑΝΑΓΓΕΛΛΕΙ Η 
ΕΦΕΔΡΕΙΑ ΓΙΑ 30.000 ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Μέλος της Τριμερούς Επιτροπής του Ροκφέ-
λερ που μαζί με τις αδελφές οργανώσεις Λέσχη Μπίλντερμπεργκ 
και Λέσχη της Ρώμης στοχεύουν στην Παγκόσμια Διακυβέρ-
νηση- ΛΟΥΚΑΣ ΠΑΠΑΔΗΜΟΣ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ 
ΤΑΞΗΣ ΠΡΑΓΜΑΤΩΝ!
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ΣΕ ΕΦΕΔΡΕΙΑ ΑΜΕΣΑ, ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ 

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ |  Σελίδα 5 | 16/11/2011

Τα πάνω - κάτω έρχονται για χιλιάδες εργαζομένους 
με συμβάσεις αορίστου χρόνου, που υπηρετούν σε 43 
οργανισμούς του Δημοσίου, οι οποίοι καταργούνται ή 
συγχωνεύονται, καθώς το σύνολο τους οδηγείται άμεσα, 
έως το τέλος του χρόνου, σε καθεστώς εργασιακής 
εφεδρείας ενός έτους και στη συνέχεια σε απόλυση. 
Τα χρονικά περιθώρια έχουν στενέψει, προκειμένου οι 
διοικήσεις τους να μεταφέρουν το προσωπικό αυτό σε 
άλλους φορείς ή σε υπηρεσίες των υπουργείων που 
παρουσιάζουν ελλείψεις, και ενώ n σχετική προθεσμία 
λήγει στις 27 Νοεμβρίου ελάχιστες αποφάσεις έχουν 
ληφθεί στην κατεύθυνση αυτή. Στον «αέρα» βρίσκονται όλοι 
οι εργαζόμενοι με συμβάσεις αορίστου χρόνου σε οκτώ 
μικρούς φορείς που καταργούνται, καθώς εντάσσονται 
άμεσα, από 1ης Δεκεμβρίου, σε 12μηνη εφεδρεία και μετά 
σε απόλυση. Άμεσα επίσης τίθενται σε προσυνταξιοδοτική 
διαθεσιμότητα και 24μηνη εφεδρεία όσοι εργαζόμενοι 
(υπουργείων, ΝΠΔΔ, ΟΤΑ, ΝΠΙΔ, δημοσίων επιχειρήσεων 
κ.ά.) με συμβάσεις αορίστου χρόνου θέλουν δύο χρόνια να 
βγουν σε σύνταξη, δηλαδή το 2013 συμπληρώνουν πλήρη 
συντάξιμη υπηρεσία, ανεξαρτήτως ηλικίας.
 Μέσα στις επόμενες τέσσερις ημέρες, ως τις 20/11, πρέπει 
όλο το προσωπικό να υπογράψει υπεύθυνη δήλωση για τον 
ακριβή αριθμό χρόνου ασφάλισής του, όχι μόνο στον φορέα 
που υπηρετεί, αλλά και τυχόν συντάξιμη προϋπηρεσία 
που διαθέτει σε άλλους φορείς. Οι διευθύνσεις θα 
διασταυρώσουν τα στοιχεία και προβλέπεται «πέναλτι» σε 
όσους αποκρύψουν χρόνια. Συντάξιμη προϋπηρεσία που 
δεν θα αναφερθεί δεν θα προσμετρηθεί στον υπολογισμό 
του συντάξιμου χρόνου του υπαλλήλου κατά τη μελλοντική 
του συνταξιοδότηση.
 Σε δεύτερη φάση, από 1/1/2012 εντάσσονται σε καθεστώς 
12μηνης εφεδρείας οι εργαζόμενοι 35 μεγάλων φορέων 
που συγχωνεύονται. Στους οργανισμούς αυτούς, 
περιλαμβάνονται n Κτηματική Εταιρεία του Δημοσίου, ο 
Οργανισμός Διαχείρισης Δημοσίου Υλικού, n Εταιρεία 
Τουριστικής Ανάπτυξης, ο Οργανισμός Σχολικών Κτιρίων, 
n ΔΕΠΑΝΟΜ, n ΘΕΜΙΣ Κατασκευαστική, ο EOMMEX, το 
Ινστιτούτο Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών, το 
Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας, οι τέσσερις οργανισμοί του υπ. 
Γεωργίας που συγχωνεύθηκαν σε έναν νέο οργανισμό 
με την ονομασία ΔΗΜΗΤΡΑ κ.ά.). Παραμένει πάντως, 
αδιευκρίνιστο το πλαίσιο για την ΕΡΤ και ορισμένους 
άλλους φορείς που βρίσκονται σε πρόγραμμα εξυγίανσης, 
καθώς κατά πληροφορίες εξετάζονται οι προϋποθέσεις για 
την υπαγωγή στην εφεδρεία. 
  Με την εφεδρεία θα απομακρυνθούν από το Δημόσιο, 
μέχρι τέλος του χρόνου, 30.000 υπάλληλοι που βρίσκονται 
κοντά στη συνταξιοδότηση ή εργάζονται σε οργανισμούς 
στους οποίους μπαίνει «λουκέτο» ή συγχωνεύονται, ενώ 
έως τις 25/11 θα έχουν συνταχθεί οι λίστες εφέδρων.
 Σύμφωνα με την εγκύκλιο, αν μέχρι τα τέλη Νοεμβρίου δεν 

ολοκληρωθεί n μεταφορά του προσωπικού στους φορείς 
υποδοχής, προβλέπεται να βγει στην εφεδρεία όλο το 
προσωπικό υποχρεωτικής και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
που έχει τη μικρότερη προϋπηρεσία στους καταργούμενους 
ή συγχωνευόμενους οργανισμούς. Σε κάθε περίπτωση, οι 
φορείς υποδοχής των «μεταφερόμενων» υπαλλήλων θα 
πρέπει να θέσουν σε εφεδρεία ισάριθμους εργαζομένους 
χαμηλών προσόντων.

ΣΤΟ ΚΕΠΕ ΑΝΑΤΕΘΗΚΕ H ΜΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΑ ΚΛΕΙΣΤΑ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ |  Σελίδα 19 | 16/11/2011

 Η μελέτη για τα κλειστά επαγγέλματα ανατέθηκε και 
επισήμως στο ΚΕΠΕ από το υπουργείο Οικονομικών. 
Αναλαμβάνει την ευθύνη να αξιολογήσει το κατά πόσο 
εφαρμόστηκε ο νόμος για την απελευθέρωση των κλειστών 
επαγγελμάτων. Τα πρώτα αποτελέσματα ζητούνται άμεσα. 
Πρέπει να αποφανθεί ποιοι κλάδοι, μόνο για λόγους 
δημοσίου συμφέροvτος, θα παραμείνουν «κλειστοί». 
To πόρισμα, αφού εγκριθεί και από την τρόικα, θα γίνει 
νομοθετική ρύθμιση. 
Όσο για τη νέα απόφαση, που υπεγράφη από το γενικό 
γραμματέα του υπουργείου H. Πλασκοβίτη, αφορά ανάθεση 
μελέτης στο Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών 
Ερευνών ΚΕΠΕ με αντικείμενο τη παρακολούθηση-ανάλυση 
των επιπτώσεων της εφαρμογής του νόμου 3919/2011 στην 
ελληνική οικονομία και ειδικότερα στην ενίσχυση του 
ανταγωνισμού, την αύξηση της απασχόλησης και τη μείωση 
των τιμών.
 Η διάρκεια του έργου καθορίζεται σε 12 μήνες από την 
υπογραφή της σύμβασης. Ο προϋπολογισμός του έργου 
ανέρχεται σε 36.000 ευρώ. 

Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΠΕΡΝΑΕΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΝΟΤΙΟ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΔΙΑΔΡΟΜΟ 

ΚΕΡΔΟΣ |  Σελίδα 17 | 16/11/2011

 Μέχρι 445 εκατ. ευρώ προστιθέμενης αξίας μπορεί να 
φέρει στην εθνική οικονομία n συμμετοχή της χώρας 
μας στην κατασκευή αγωγών φυσικού αερίου εντός της 
επικράτειάς της, στο πλαίσιο της διάνοιξης του νοτίου 
διαδρόμου, όπως σημειώνεται σε μελέτη του Ιδρύματος 
Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών. Από αυτή την 
εξέλιξη, προστίθεται, θα δημιουργηθούν 10.600 έως 
11.700 νέες θέσεις εργασίας σε κλάδους της ελληνικής 
βιομηχανίας και των υπηρεσιών κατά τη διάρκεια 
της κατασκευής των αγωγών, ενώ θα επιτευχθεί και 
ο στρατηγικός στόχος της χώρας να μετεξελιχθεί σε 
ενεργειακό δίαυλο για τη μεταφορά φυσικού αερίου προς 
την Ευρώπη. 
Ωστόσο, όπως επισημαίνει n μελέτη, n συγκεκριμένη 
εξέλιξη δεν είναι εγγυημένη, καθώς από τα τέσσερα έργα 
που ανταγωνίζονται για τη μεταφορά αερίου από την 
Κασπία προς την Ευρώπη, τα δύο, ο αγωγός Nabucco, 
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ο οποίος χαίρει της ισχυρής στήριξης της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, και ο SEEP, ο οποίος σχεδιάζεται από έναν 
από τους σημαντικότερους μετόχους του Shah Deniz (BP), 
παρακάμπτουν την Ελλάδα.
   Σύμφωνα με τη μελέτη του IOBE, ο νότιος ενεργειακός 
διάδρομος, αποτελώντας την τέταρτη «οδό» για τη μεταφορά 
φυσικού αερίου προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, στοχεύει στο 
να φέρει το άφθονο αέριο από την περιοχή της Κασπίας 
(σήμερα) και της Μέσης Ανατολής (στο μέλλον) στις 
ευρωπαϊκές αγορές. Αρχικά, το αέριο από την Κασπία 
θα τροφοδοτείται από" την κοινοπραξία που αναπτύσσει 
το κοίτασμα Shah Deniz στο Αζερμπαϊτζάν. To 2012 n 
κοινοπραξία θα επιλέξει εταίρο για τη μεταφορά του αερίου 
της μέσω αγωγών προς την Ευρώπη, ενώ αναμένεται 
να αρχίσει να προσφέρει 10 δισ. κυβικά μέτρα (bsm) 
ετησίως από το 2018. Υποψήφιοι για το άνοιγμα του νοτίου 
διαδρόμου είναι οι αγωγοί φυσικού αερίου Nabucco και 
SEEP, οι οποίοι παρακάμπτουν την Ελλάδα, καθώς και οι 
αγωγοί IGI και TAP, οι οποίοι τοποθετούν την Ελλάδα στον 
ευρωπαϊκό ενεργειακό χάρτη.
 Εν τέλει, το ποιο έργο θα υλοποιηθεί δεν εξαρτάται από 
τις κυβερνήσεις των κρατών από όπου θα διέλθουν οι 
αγωγοί, αλλά από την επικείμενη απόφαση των μετόχων 
της κοινοπραξίας Shah Deniz. Αναφορικά με τα κριτήρια 
αξιολόγησης των έργων που έχουν ανακοινωθεί από την 
κοινοπραξία και σε σχέση με τα έργα που διέρχονται από 
την Ελλάδα, ο TAP φαίνεται να προηγείται έναντι του IGI στο 
οικονομικό και τεχνικό κομμάτι της αξιολόγησης (financial 
and project deliverability), λόγω της ισχυρής κεφαλαιακής 
επάρκειας των μετόχων του και της εκτεταμένης 
τεχνογνωσίας που έχουν αναπτύξει στην κατασκευή 
αγωγών. Από την άλλη πλευρά, ο IGI απολαμβάνει της 
ισχυρής στήριξης των κυβερνήσεων της Ελλάδας και 
της Ιταλίας και βρίσκεται σε πιο προχωρημένη φάση της 
αδειοδοτικής διαδικασίας. 
Καθώς το μήκος του χερσαίου τμήματος του IGI είναι λίγο 
μεγαλύτερο συγκριτικά με εκείνο του TAP, εκτιμάται ότι ο 
IGI θα έχει ελαφρώς μεγαλύτερη επίδραση στην εγχώρια 
οικονομική δραστηριότητα. Ωστόσο, ενώ ο TAP, ως άμεση 
ξένη επένδυση, θα χρηματοδοτηθεί κυρίως από κεφάλαια 
των μετόχων του, n υφιστάμενη μετοχική σύνθεση της 
ΔΕΠΑ και των ΕΛΠΕ συνεπάγεται ότι n πραγματοποίηση των 
ωφελειών του IGI απαιτεί σημαντική δημόσια επένδυση (170 
- 210 εκατ. ευρώ ετησίως κατά τη φάση κατασκευής) με 
περίοδο αποπληρωμής κοντά στα 20 χρόνια. To όφελος από 
την εξοικονόμηση πόρων για την κατασκευή του αγωγού θα 
πρέπει να συνυπολογιστεί στην απόφαση ιδιωτικοποίησης 
των ΔΕΠΑ και ΔΕΣΦΑ, αλλά και της παραχώρησης του 
ποσοστού που κατέχει το ελληνικό Δημόσιο στα ΕΛΠΕ. 
Αυτά τα ζητήματα έχουν ιδιαίτερη σημασία σήμερα, σε 
μία περίοδο που n ελληνική κυβέρνηση καταβάλλει 
σημαντικές προσπάθειες για τη μείωση του δημοσιονομικού 
ελλείμματος και του δημόσιου χρέους.
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Μίνι «αντάρτικο» στην καθολική εφαρμογή του ειδικού 
τέλους ακινήτων από 14 βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, οι οποίοι 
υπέγραψαν επιστολή που απευθύνεται στον αντιπρόεδρο 
και υπουργό Oικονομικών Ευάγγ. Βενιζέλο. Οι «πράσινοι» 
βουλευτές, με επικεφαλής τον Ι. Αμοιρίδη, επικαλούνται 
αναφορά του πρωθυπουργού Λ. Παπαδήμου, στη Βουλή, 
για προστασία των αδύναμων κοινωνικά στρωμάτων και 
ζητούν την αναθεώρηση του νόμου για την έκτακτη εισφορά 
ακινήτων. Οι βουλευτές προτείνουν να υπάρξει απαλλαγή 
επιβάρυνσης της πρώτη κατοικίας έως του εμβαδού των 
80τ.μ. και σε οικογένειες με συνολικό εισόδημα κάτω 
των 30.000 ευρώ από το σύνολο της επιβάρυνσης και 
αντικατάσταση του ισοδύναμου ποσού από την επιβολή του 
τέλους σε επαγγελματικές ομάδες που έχουν απαλλαγεί 
από το νόμο ή με άλλο πρόσφορο τρόπο. «Θεωρούμε ότι 
είναι ένα βήμα της κοινωνικής δικαιοσύνης και κοινωνικής 
συνοχής για να 'ακούσει' n κοινωνία τις προτάσεις της νέας 
κυβέρνησης», καταλήγουν. Την ίδια στιγμή, συνεχίζεται 
το αλαλούμ με τα λάθη των λογαριασμών της ΔΕΗ και ης 
έντονες αντιδράσεις δημάρχων και πολιτών στην προοπτική 
διακοπής του ρεύματος σε όσους δεν πληρώσουν το φόρο. 
Η «μάχη» πλέον μεταφέρεται στις δικαστικές αίθουσες 
καθώς στις αρχές Δεκεμβρίου θα γίνει n πιλοτική δίκη στο 
ΣτΕ, ωστόσο, μία πρώτη απόφαση Πρωτοδικείου ανάβει 
«κόκκινο» στα αιτήματα για «μπλόκο» της εφαρμογής του 
μέτρου. Χθες, το Μονομελές Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης 
απέρριψε το αίτημα προσωρινής διαταγής που κατάθεσε 
μία ενενηντάχρονη από τη Θεσσαλονίκη κατά της ΔΕΗ για 
να αποφύγει την καταβολή του τέλους ακίνητης περιουσίας.   
Ωστόσο, ο δικαστικός αγώνας της ενάγουσας δεν έχει 
εγκαταλειφθεί, αλλά θα συνεχιστεί σης 8 Φεβρουαρίου του 
2012, οπότε θα εκδικαστούν τα ασφαλιστικά μέτρα. 
Η ενενηντάχρονη προσέφυγε στα πολιτικά δικαστήρια, 
δηλώνοντας αδυναμία να καταβάλει το έκτακτο τέλος 
συνολικού ύψους 1.104 ευρώ και ζητώντας την προσωρινή 
παροχή προστασίας, ώστε να μην της διακοπεί το ρεύμα 
από τη ΔΕΗ. Όπως αποκάλυψε ο δικηγόρος της Κλεάνθης 
Βουλκίδης, n σύνταξή της φθάνει τα 900 ευρώ μηνιαίως, από 
τα οποία 500 ευρώ είναι το ποσό που πληρώνει σε γυναίκα 
για να τη φροντίζει, ενώ δεν διαθέτει άλλα περιουσιακά 
στοιχεία και έσοδα. Την ίδια στιγμή, πυκνώνουν τα παράπονα 
κι οι διαμαρτυρίες που δέχονται καθημερινά οι δήμαρχοι σε 
όλη την Ελλάδα από πολίτες που δεν θέλουν ή αδυνατούν να 
πληρώσουν το τέλος και για το λόγο αυτό αναζητούν τρόπους 
να τους βοηθήσουν. Η συνεδρίαση της ΚΕΔΕ κατέληξε στο 
συμπέρασμα ότι είναι άλλο το «Δεν πληρώνω» κι άλλο το 
«Δεν έχω να πληρώσω».Αίσθηση προκάλεσε n ανακοίνωση 
του δήμου Αθηναίων που επικρίνει την πληρωμή του τέλους 
μέσω της ΔΕΗ αν και διαχωρίζει τη θέση του από το κίνημα 
των δήμων που ζητούν από τους πολίτες να μην πληρώσουν 
το φόρο ακινήτων. Αίτηση ακύρωσης του ειδικού φόρου 
κατέθεσε στο ΣτΕ και ο δικηγορικός Σύλλογος Ηρακλείου. 


